

Written by - ஆழி சநெ்தில் நாதன் (எழுத்தாளர் & ஆழி பதிப்பக உரிமையாளர்) -
 Tuesday, 10 March 2020 10:02 - Last Updated Tuesday, 10 March 2020 10:07



பரோசிரியருக்கு அஞ்சலி செலுத்துவதற்காக மீண்டும் அவரது பழைய நூலொன்றை எடுத்து மின்னல் வகைத்தில் பதித்துமூடித்தனை. அந்த நூலை உங்களுக்கு அறிமுகம் செய்வதன் மூலமாகவே எனது இரங்கலை பதிய வகை கலாம் என்று தோன்றுகிறது.

"வளரூம் கிளர்ச்சி". - இன்று மறைந்த பரோசிரியர் க. அன்பழகன் 1953 இல், திமுகவின் வரலாற்றில் மிகமுககியத்துவம் வாய்ந்த மும்முனைப் பரோராட்டம் நடந்த காலத்தில் எழுதிய ஒரு குறுநூல்.

அப்போது திராவிட நாட்டு விடுதலைக்கான வரலாற்றுத் தவேகளை வலியுறுத்தி பல நூல்கள் எழுதப்பட்டன. அண்ணாவின் பணத்தோட்டம் மூதலான நூல்கள் உருவாக்கிய ஒரு கோட்பாட்டுச் சட்டகத்தில், அன்பழகன் எழுதிய - இன்று பலரும் மறந்துபோன - ஒரு நூல்தான் "வளரூம் கிளர்ச்சி".

திராவிட நாடு கோரிக்கைக்கான வரலாற்றுத் தவேயை இந்த குறு நூலில் மிகச்சிறப்பாக வரைந்திருப்பார் அன்பழகன்.

1947 க்கு முன் இந்திய விடுதலைப் பரோராட்டம் உருவான காலத்தமை மூதலில் குறிப்பிட்டு, எப்படி உலகளாவிய சமூகம் மாற்றங்களாலும் இந்தியாவிலுள்ள மக்களின் விடுதலைப் பரோராட்டத்தாலும் இந்தியா சூதந் திரம் அடரைத் தது என்பதைக் குறிப்பிடும் அன்பழகன், இந்து மதம் சாரந்த ஆதிக்கத்துக்கு மாறாக பாகிஸ்தான் கோரிக்கை எழுந்ததையும் சுட்டிக்காட்டி 1947 இல் இரண்டு நாட்கள் - பாரதமும் பாகிஸ்தானும் - உருவானதைச் சுட்டிக்காட்டுகிறார்.

Written by - ஆழி சநெ்திலநாதன் (எழுத்தாளர் & ஆழி பதிப்பக உரிமையாளர்) -
Tuesday, 10 March 2020 10:02 - Last Updated Tuesday, 10 March 2020 10:07

ஆனால் அந்த விடுதலைப் போராட்டம் முழுமையானதல்ல, பாதி விடுதலைப் போராட்டம் தான் என்று அவர் கருதுகிறார். தன்னாடு வடநாட்டிடம் எப்படி அடிமையாக இருக்கிறது என்பதை பிறகு விளக்குகிறார். வடவரிடம் நாம் அடிமையாக இருக்கிறோம் என்பதை விளக்கவதோடு தமிழ்நாட்டுக்குள் பார்ப்பனீ யம் எப்படி மிகப்பெரிய ஆதிக் கச் சக்தியாக சமையலுக்கு வந்தது என்பதை விளக்குகிறார். அந்தப் பார்ப்பனீ யம் ஏன் தமிழ், தமிழர் என்றால் அலறுகிறது என்று களை விக்கிறார்.

ஆனால் தொல்காப்பியம் காலம் முதலே தமிழர்களாகிய நாம் நமக்கென ஒரு தனி மரபைக் கொண்டிருந்தோம், அது சாதி சமய வேற்றுமைக்கு அப்பாற்பட்ட மரபு என்பதை சங்க காலம், சித்திர காலம் எனத் தொடங்கி வள்ளலார் வரநீ ண்பிரப்பதின் சூட்டிக்காட்டும் அன்பழகன், பார்ப்பனீ யம் வடவர் ஏகாதிபத்தியமும் எப்படி நம்மை நமது அடிப்படை அறநிலையிலிருந்து பிறழச்செய்துவிட்டது என்பதை விளக்குகிறார்.

இந்திய தசேய காங்கிரஸ் அந்த வட ஏகாதிபத்தியமாகவும் பார்ப்பனீ யமாகவும் உருவெடுத்து நிற்பதையும் அதற்கு எதிராக தன்னிந்திய நல உரிமைச் சங்கம், திராவிடர் கழகம் ஆகியவை உருவானதையும் வரலாற்றுப் போக்கில் சூட்டிக்காட்டும் அன்பழகனின் வரிகளில் திராவிட நாட்டு விடுதலைக்கான அரசியல் கோட்பாடுகள் எந்தெந்தப் புள்ளிகளிலிருந்து முளையெழுகின்றன என்பது தெளிவாக வெளிப்படுகிறது.

காலம் காலமாக தமிழரிடம் உள்ள ஆரிய வர்ணாசிரம எதிர்ப்பு பண்பாடு அடித்தளமாக இருக்க, வகுப்புவாரி பிரதிநிதித்துவம், மொழிக்கிராச்சி போன்றவை உடனடி கோரிக்கைகளை வலுப்படுத்த ஒரு நீண்ட நெடிய வரலாற்றின் போக்கிடைக்கவே திராவிட நாடு கோரிக்கை முகிழ்த்துவந்தது என்பதை அவர் காட்டுகிறார்.

1953 மும்முனைப் போராட்டம் என்பது கலவிக் கு எதிரான போராட்டம் என்கிற வகையில் சாதியொழிப்புப் போராட்டமாகவும் நேருவின் ஏதே சாதிகாரப் போக்குக்கு எதிராகப் போராட்டம் என்கிற அளவில் தில்லி ஏகாதிபத்தியத்துக்கு எதிரான போராட்டமாகவும் டாலமியாபுரம் என்று பெயர் வகைக்கட்டாது என்பதின் டாக ஒரு பனியா ஏகாதிபத்தியத்துக்கு எதிரான போராட்டமாகவும் உருவெடுக்கிறது. அந்தப் போராட்டம் ஓயப்போவதில்லை, அது ஒரு விடுதலைப் போராட்டமாக நீள்கிறது என்பதைத் தான் "வளரும் கிராச்சி" என்று வர்ணிக்கிறார் அன்பழகன்.

அவரது காலத்துக்கயூரிய நடை, வரலாற்றில் பார்க்கவேண்டிய வேறு பல நோக்கங்கள் முழுமையாக பதியாமலே போன்ற "பிரச்சினைகள்" இந்த நிலில் இருக்கலாம். ஆனால் அன்பழகன் எவ்வளவு ஆழமாக வரலாற்றை முன் வகைக்கிறார் என்பது மிகமுக கியமானதாகும். திராவிட நாட்டுக் கோரிக்கை என்பது வேறுவார்த்தை ஜாலம் என்று காட்டினதை அறிவாஜீ விகளில் பலர் இந்த நிலைப்பித்திரப்பார்களா என்றுகட்ட நான் சந்திக்கிறேன்.

இந்த நிலில் ஓரிடத்தில் அவர் குறிப்பிடுகிறார்: "காங்கிரஸின் தசே விடுதலை, நீ திக்கட்சியின் வகுப்பரிமை, தாய்மொழிப் பாதுகாப்பு, திராவிட இன உரிமை, திராவிட நாட்டு விடுதலை, பொருளாதாரத்தே நீ க்கம் ஆகிய ஒவ்வொன்றும் காலமுறையிலேயே மக்களிடையே இடம் பெற்று வந்துள்ளன... இவற்றால் பல ஒன்றொன்றானது

